
Poder Legislativo de Entre Rios do Sul
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 014/2024)

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniram-se em

sessão ordinária os Vereadores representantes dos seguintes Partidos Políticos: MDB - Célio Buczkoski,

Jandir Zuravski, Luiz Inácio Gaboardi, Nelci Rampanelli e Ronaldo Antonio Secco; PSDB- Andrea

Rodenco Gutt e Rodrigo Oliboni; PT – Lindomar Luis Sirtuli e do PDT – Alex Maria. Na abertura a ata

ordinária nº 013/2024 foi aprovada por todos. No expediente: Nada. Na Pauta: O Senhor Presidente convidou

o primeiro secretário para proceder na leitura da Indicação de Nº 010/2024, de autoria do vereador Nelci

Rampanelli sugerindo para que promova a instalação de lixeiras no Bairro Passarin, após foi posto em

discussão com preferência ao autor. O Senhor Presidente neste momento eu passo a presença para que eu

possa fazer o meu comentário. O vereador Nelci fiz essa indicação a pedido das pessoas que lá residem, para

que se instale as lixeiras, lá, que é um dos únicos lugares ainda que não foi instalado as lixeiras, então peço a

colaboração de todos aí, para que a administração possa ir lá, instalar as lixeiras que eu acho que é uma das

coisas muito importante para o bairro, né deixam o lixo na rua, no chão, e os animais sabem que eles não

entendem, vão lá e esparramam tudo. Então seria isso aí que eu pediria para todos os senhores, vereadores,

né e principalmente para administração, que tomasse tivesse um carinho e fosse lá instalar as lixeiras. O

vereador Célio também favorável essa indicação porque eu vejo a importância que uma lixeira faz a diferença,

então com certeza a administração fazer ali para aquele bairro já foi melhorado bastante coisa então mais uma

pequena coisa aí ajuda também a melhoria da daquele bairro e a e a qualidade de vida para aqueles

moradores. O vereador Alex sem sombra de dúvida a gente entende a necessidade de tudo que melhore a

vida de um bairro e dos moradores daquela região e de qualquer região da nossa cidade e sim, é interessante

que se falta lixeiras como o vereador colocou, se instale, a gente tem feito e os secretários tem dado atenção

em todos os bairros da cidade, em todos os bairros e inclusive aqui tá que lá eram várias as reclamações, lá

faltava, uma guarita para os estudantes pegar o ônibus essa administração foi e fez lá se reclamava e vê

mente pela questão da falta do calçamento que naquela rua debaixo faltava pela questão do barro pela

questão das chuvas entrava água naquelas casas isso se fez a tubulação que foi feita no trajeto que foi feito o

calçamento fizeram a tubulação contrária, então a água escoava pelo lado avesso se fez uma tubulação para

que a água escoasse certinho está sendo feito um campinho naquela região a gente tem se eu não me

engano, eu vi alguém comentar lá dos moradores lá trinta crianças lá embaixo, tá, e aí está sendo feito um

campinho para dar atenção para essas crianças nos dias que elas possam brincar uma pracinha para as

mesmas está sendo feito, então interessantíssima, a colocação do vereador Nelci e acho que sim para fechar

com chave de ouro alguma coisa que se faça mais é sempre interessante para uma e é interessante a questão

de lixeiras, porque várias já foram instaladas no município lixeiras comunitárias vamos dizer assim e para que

se instale também essas lixeiras lá, para que essas pessoas não tenham problema de lixo nas ruas e os

cachorros rasguem esse lixo e esparramem. O vereador Ronaldo eu sou plenamente favorável a essa

indicação com certeza, a instalação de lixeiras nos bairros é muito importante, eu lembro quando eu estava à

frente do Executivo a gente instalou várias lixeiras nos bairros, inclusive nas populares, todos os bairros, aí no

centro da cidade e é de suma importância para saúde pública, pois se não tem a lixeira, a gente sabe que de



noite os cachorros vão lá e espalham tudo e depois para quem recolhe o lixo, é bem danado, né talvez tem lixo

seco, talvez tem lixo úmido e quando se é bem embalado, tudo certo, né só que quando um cachorro vai lá e

tira fora a sacola plástica e esparrama depois é bem mais difícil isso aí é prejudicial à saúde do nosso

município e com certeza, instalando essas lixeiras aí vai ajudar muito na questão da saúde, a gente fala do

Bairro Passarin a gente fez os calçamentos ali no início do bairro ali, no meu tempo a gente comprou as

pedras do Marciano Carvalho aí para fazer o restante deixou as pedras na garagem então, isso mostra da total

capacidade que o MDB de ver o futuro e prever que o nosso município ande então a gente gostaria de

parabenizar o nosso presidente, por essa indicação que tenho certeza que a administração irá fazer. O

vereador Lindomar dizer que sou extremamente favorável, que toda a melhoria favorece as pessoas e fazer

aproveitar essa indicação para fazer um adendo que eu esses dias estive em São Valentim constatei que as

lixeiras, elas têm uma tampa com dobradiça então, se for possível, também que a administração implante nas

lixeiras que daí dificulta para os animais tirar né porque senão as vezes as pessoas, quando vão recolher os

garis no dia seguinte, tem que trabalhar em dobro para recolher. Então, seria uma sugestão para que sejam

colocadas tampas também nas lixeiras, umas dobradiças que facilita. Ordem do Dia: Nada. Explicações

Pessoais: Pela ordem de sorteio manifestaram-se os seguintes vereadores, Jandir Zuravski cumprimentou a

todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do facebook. Não me pronunciei em relação

a indicação do nosso presidente, né vejo que a coleta do lixo até a própria coleta seletiva, ajudando na

separação, né, pois ela gera empregos aí na reciclagem, diminui o impacto no meio ambiente aqui na nossa

cidade melhora a qualidade de vida, pois muitas vezes evita aí de mosquitos e outros bichinhos aí que que

podem interferir na saúde das crianças, de toda a população e fazendo essa coleta de acordo, vamos dizer

assim até a nossa saúde, né ela ganha com isso, pois evita certos casos aí dos pacientes falando no lixo, né

chegou até mim, que muitas vezes não sei se é na questão da programação ou o que que aconteceu ou, de

repente é um problema, né, mas chegou que muitas vezes não está sendo recolhido na hora certa, ali no dia

certo e acaba ocasionando essa questão aí, dos cachorros, ou outros animais, mexer no lixo por ficar, de

repente muito tempo à espera da coleta. Então, que a administração veja aí é onde que está dando esses

casos para minimizar os efeitos dessa situação. Vejo que o trabalho do vereador muitas vezes ele é feito com

documento feito uma indicação, um projeto é feito também por mensagem diretamente com os secretários, eh

e assim por diante, sempre tive essa minha função muito honrada, né e tento e me esforço para que a gente

represente a população que confiou, a gente estar aqui e trazer até a esta Casa as dificuldades que muitas

vezes as pessoas, as famílias e as comunidades enfrentam sempre fiz isso com maior transparência, trazendo

aqui situações mais pequenas, situações mais grandes, situações urgentes, situações que podem esperar um

pouco não precisa vir aqui colocar que se tem certa situação, acontecendo numa comunidade, numa família,

ou em qualquer outro lugar do nosso município sempre venho aqui, falo, peço socorro aonde tem a

possibilidade de ajudar não adianta a gente pedir socorro em certa situação, que o cara não é pro profissional

pra aquela para aquela situação. Então trouxe aqui e sempre vou o trazer aonde precisa, não nunca fiz porque

represento uma comunidade, represento os eleitores represento o povo de bem aqui, de Entre Rios e qualquer

cidadão que chegaram até mim e pedir vereador Jandir, chega lá na Câmara peça para fazer isso ou aquilo

estarei sempre à disposição nunca coloquei uma situação que não é verídica quando tiver alguma dúvida

daquilo que eu falar aqui, todos os senhores vereadores podem me pedir uma parte que aquilo que eu falo eu

vou dizer aonde que está e por que precisa então, pedi certas providências, tem umas que foram resolvidas e

tem umas que continuam lá, então a gente está aguardando vim até esta tribuna falei das situações e não é

para mim esses pedidos, os pedidos, é para atender o nosso povo que precisa que merece então, estou no

aguardo, todas as situações que falei aqui aconteceram e trabalho sempre transparente falo e se precisar

acompanhar aquele que acha que não existe, a situação me convida e que eu vou junto um vídeo que eu vou

junto, estou à disposição tanto desta Casa tanto da administração, tanto dos secretários que estão trabalhando

aqui no nosso município. O vereador Alex Maria cumprimentou a todos em especial ao público que está



assistindo pela rede social do facebook. Comentar um pouco pela situação de que a gente vê aí o início

novamente dessas chuvaradas aí que já geraram estragos na metade do Rio Grande e pelo que se vê e pelas

previsões, vão gerar estragos para nós também e isso nos preocupa, porque a gente tem corrido atrás da

máquina vamos dizer assim chove se arruma, chove, arruma de novo, alguns locais foram levado terra, alguns

locais foram simplesmente fechado a valeta, vamos dizer assim para que os produtores plantassem e não

foram poucos, foram muitos e muitos os problemas tá, e aí a gente tem esse retorno dessa chuvarada tomara

que seja nessa calmaria que a gente vê aí fora tá, mas ao que tudo indica não vai ser e aí a gente se preocupa

porque como eu falei se termina de arrumar e logo em seguida vem o estrago de novo e depois dessa

chuvarada aí se deu atenção aos produtores que iriam plantar aveia e trigo tá, eh, mas mesmo assim não

conseguiu se fazer para todo mundo e aí a gente pede que com calma as pessoas façam o que der porque vai

ser atendido todo mundo, mas tomara que não passe dessas chuvas aí para nós para não gerar mais estragos

aí preocupantes. Quero aqui parabenizar os atletas aí que na semana passada na sexta-feira conquistaram

mais uma vitória aí pela Taça Norte o time de muita garra muito esforço tá muito esforço e isso é

importantíssimo para o município é um evento aonde reúne as pessoas para torcer em bem de um time em

prol de um time em prol de um município o que entristece a gente é que a gente não só nesse evento e em

vários eventos onde envolve o município ou envolve o nome do município a gente vê a participação de poucos

ou de ninguém da oposição e isso que isso fique registrado aqui porque a gente vê essa pequena ou nenhuma

participação nesses eventos, nos eventos do campeonato municipal, nos eventos da aonde reúne o time do

município a gente vê aí a participação, bem pouca ou quase nada dessas pessoas que deveriam participar

deveriam dar uma força e incentivar essas e esse time vamos dizer assim, mas fica uma lembrança aí para

que todos reparem esse tipo de situação. Falando em melhorias não deveria deixar de citar aqui um

acontecimento e que envolve comunidade eu vejo vereadores aqui falar em comunidade vejo vereadores aqui,

falar em trazer o que precisa, os anseios e tudo mais e isso é interessantíssimo eu acho que tem que trazer

verdadeiro papel do vereador tem que trazer se vê essa administração focada e correndo atrás e tentando

resolver problemas em que as passadas deixaram que as administrações passadas deixaram isso tem na

comunidade do Alto alegre isso tem na comunidade da Linha Narzetti isso tem vereador aqui, vereador Célio

colocou a questão da churrasqueira da comunidade Gaboardi e eu acho que se essa administração que tanto

resolveu o problema de administrações passadas, puder resolver ótimo vereador, a gente resolveu o problema

da comunidade Narzetti fez uma churrasqueira, fez uma área coberta e a gente tem problemas na Vila União,

seríssimos o vereador Jandir que sempre comenta de administrações passadas que pouco fizeram tá pouco,

fizeram e aí com essas chuvaradas e transtornos e tudo mais aconteceram de novo, aconteceram mais graves

do que já eram, mas quando eu falo na comunidade da Vila União eu vejo que o vereador Jandir aqui sempre

coloca nós temos um problema sério que hoje veio à tona novamente para essa administração o problema da

cobertura do colégio que era municipal, que era daquela comunidade e era na época do presidente Jandir que

gerou esse problema vereador Jandir, estava aqui nessa Casa como presidente o projeto nunca passou por

essa Casa e alguém foi na cabeça dessa pessoa e essa pessoa sabe que é mentira e colocou na cabeça que

é essa administração que está aqui que não dá seguimento ao projeto mentira uma baita de uma mentira

inventada por mentirosos e aí estamos lá com aquele problema, essa administração está pensando e vai fazer

a casa da melhor idade que vereadores aqui comentam de Vovô e de tudo mais nem deveriam comentar, nem

deveriam comentar a casa da melhor idade vai ser feita naquela área e aquela cobertura era muito, porém sem

projeto e sem nada, sem passar por esta casa foi cedida por uma empresa e agora o empresário está com um

problema lá, vamos dizer assim, está com a batata quente na mão e as pessoas dizem não deixa que essa

administração resolva sim vamos tentar resolver as cagadas das pessoas que aí estavam tá por isso que eu

falo que às vezes é fácil comentar é fácil falar, mas o que era de errado não se comenta. Vamos falar só o que

está acontecendo com os desastres e aí eu falo que tem que se ajeitar tem que se dar atenção para essas

empresas, tem que se dar atenção vereador e presidente Nelci aqui, comentou na questão dos outros prédios



que já foram cedidos para as empresas e lotes e tudo mais sim, foram cedidos e muito bem feitos com projetos

passados aqui por essa Casa e essas pessoas estão dando encaminhamento tão dando seguimento para que

a coisa aconteça pelo correto pelo correto, muito do contrário do que acontecia no passado, muito do contrário

tá e eu acho que tem que ser organizado, tem que ser bem feito para que não gere os problemas que a gente

viu ali atrás e aí as pessoas têm que pagar e lá naquela comunidade citam mais problemas na comunidade da

Vila União que tanto se defende lá foi construindo uma torre nos primeiros quatro anos do Jairo e do Dedé e do

André desculpa até falar o apelido e se deu dois anos de seguimento da administração Jairo e Auri e nada

mais foi feito e tá lá aquele projeto que ainda não chegamos lá, mas nos próximos quatro anos nós vamos

resolver coisa que vocês não fizeram, coisa que vocês não fizeram e tem mais uma ilegalidade lá o morador

não tem aquela área cedida para o município, não tem, simplesmente foram lá e construíram uma torre, nós

vamos, vamos mostrar para comunidade que nós estamos fazendo, mas não tem projeto nenhum, não tem

servidão perpétua naquela área, não tem tá, não tem servidão perpétua, que é o mínimo que o município devia

fazer e aí está lá aquela obra nem é obra, simplesmente um, praticamente um desvio de verba, vamos dizer

assim, mas nós vamos resolver nos próximos quatro anos, pode ficar tranquilo que é mais um pepino para nós

resolver. E quando o vereador Jandir fala na cabeceira das pontes, nós temos problemas de pontes e lá na

Vila União sim, moradores podem ficar tranquilos, logo vai ser feito logo, vai se resolver o problema das tábuas

que a enchente quebrou o vereador eu acho que deveria falar como uma tábua estava quebrada, porém por

cima dela passaram várias toras e tudo mais e quebrou cabeceira quebrou tábua, quebrou, prancha, fez um

monte de coisa e não só lá, como em outras pontes, mas enfim, como eu falei, a gente vai dar seguimento e

vai dar melhorias dentro das regras dentro do correto, dentro do que faça do começo ao fim assim como eu

comentei que várias obras aqui que a gente viu que começaram e não terminaram e a gente teve que pegar e

teve que continuar a dar seguimento, arrumar, arrumar, porque empresas aí que a gente viu, que ganharam as

licitações, simplesmente fizeram vamos fazer do jeito que dá, que nós nunca vamos nunca vamos sair daqui e

ninguém vai pegar isso aqui para tocar nós vamos fazer do jeito que dá. Então eu quero dizer que é fácil tu

comentar, fazer um comentário aqui e argumentar, mas a coisa não é por aí tá. Parabenizar também a melhor

idade pelo evento do fim de semana aí que coroaram as princesas, as rainhas e não pude participar, mas a

gente fica sabendo que estava muito divertido, estava bem legal e diferente do que comentam aí os vovôs

estão muito bem, obrigado, tá e cada vez melhor e cada vez aumentando mais e a gente sabe que isso é fruto

de uma administração bacana, de secretários bons, tá que fazem a coisa acontecer e vai continuar pode ter

certeza presidente. O vereador Rodrigo Oliboni cumprimentou a todos em especial ao público que está

assistindo pela rede social do facebook. Não me pronunciei também quando passou a indicação do presidente,

mas sou favorável, sim acho importante que a gente tenha o mesmo olhar que se tem muitas vezes pelas ruas

do centro, nos bairros acho que é de direito, de todos que sejam atendidas cada um no seu tempo, mas as

demandas que aí chegam, espero que assim que se tenha condição que se possa que se faça. Mas hoje

venho essa tribuna falar sobre recursos, porque depois de tantos fatos ocorridos, que não é vamos dizer assim

não eram naturais uma hora seca depois a chuva, com tanta chuva, se precisa buscar recursos para que se

possa sim atender essas demandas, seja elas nessa melhoria na ponte o vereador Alex falou seja ela em

melhorias de habitação, seja ela com cestas básicas, e tudo isso se precisa buscar, mas existe um caminho

para se fazer, existem um caminho e tudo isso passa para se fazer, inicialmente, os decretos, a importância da

administração, fazer o decreto nos tempos corretos, hábeis para que se busque com rapidez muitas vezes o

recurso sabemos que deveria, muitas vezes, ser atendida no outro dia ou na semana, mas não é bem assim

se precisa fazer projetos, construir, buscar e ter esse recurso em conta tá lá na estiagem, quando teve a

estiagem, foi feito o decreto aonde veio cestas básicas, um valor para cestas básicas do governo federal, de

noventa e sete mil reais, e para a aquisição de um tanque para transporte de água para as famílias, depois,

veio aí a partir do mês de maio, a chuva aonde veio com mais estragos muito maiores começou lá, então tem

um valor que está para ser gastos, o que eu vou falar que não foram gastos todos os valores esses noventa e



sete está em termino final, trezentos e dez mil e quinhentos também, que é do governo federal, que virá para

as cestas básicas também é um projeto que será nos próximos dias, será dado andamento temos um valor

também buscado, via governo estadual, que ele é de setecentos e cinquenta mil reais, aonde este valor,

também nos próximos dias, será dado destino dentro da sua legalidade cada um ele veio fundo a fundo, mas

existem regras para ser gastos, e será dentro daquelas regras que será gasto até porque tem as prestações de

contas a ser feitas e o que a gente é, muitas vezes não é o que eu gostaria de fazer muitas vezes é o que eu

posso fazer, mas em virtude dos decretos se captou os recursos, parabenizo aí a Defesa Civil, juntamente com

todas as pessoas envolvidas, que se debruçaram em cima da administração, em formatar o projeto e

encaminhar para que esses recursos viessem também um valor que, logo ali na frente, será investido na

limpeza da sanga de duzentos e trinta e dois mil reais, que é para limpeza da sanga, do governo federal tudo

isso que eu venho falando são coisas que devido aos fatos acontecidos devido as proporções se buscou

alternativas de poder atender, mas as pessoas a nossa população de Entre do Rios do Sul, seja ela através

das cestas básicas, sejam elas através das melhorias de estradas, seja ela através de troca de tubos por

galerias, seja elas em contratações, de horas, máquinas, tudo isso para a gente poder atender que bom que se

conseguiu até rápido dá para você dizer assim os governos, tanto do governo estadual, que a gente vê aí

assolação que vem no estado inteiro, mas nós fomos contemplados e será entregue uma resposta aos nossos

municípios e a população de Entre Rios do Sul, isso aí já se um valor de um milhão e trezentos mil reais que

nem eu disse, não estão gastos dinheiros que estão em contas, para que sejam gastos conforme os

cronogramas feitos para atender a necessidade parte deles foram partes que nem eu falei, alguma parte já foi

porque foi feito algumas melhorias de estradas, já foram colocadas algumas galerias e assim vai se indo parte

com o recurso conseguido, parte com recurso próprio do município aonde veio lá foi gasto com telhas todos os

gastos que vem todos precisa recurso trocar o telhado da casa, precisa o recurso para compra das telhas.

Então tenho certeza que logo ali na frente será detalhado a forma e a maneira que foram gastos e dentro do

que se pode, que bom, que foi rápido que bom que os decretos foram feitos, já foram homologados logo em

seguida e assim se teve uma certa agilidade nas captações dos recursos. O vereador Lindomar Luis Sirtuli

cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do facebook. Quando

assumi nesta Casa legislativa, eu falei que a preocupação da nossa administração era atender bem as

pessoas uma das maiores obras era essa, atender bem, cuidar bem das pessoas e eu acredito que a gente

está cumprindo à risca através dos trabalhos que estão sendo executados. Dizer que mais uma empresa de

fora nobre colega Ronaldo daqui uns dias mais adiante, aí vai vir prestar serviço, vão ser algumas ruas

asfaltadas se vocês souberem de alguma aqui no município, que faça esse trabalho, por gentileza indiquem a

prefeitura, parabenizar o prefeito pelo campo que fez lá na linha Passarin, pelos bueiros que está consertando

as galerias, que está colocando as pontes que está consertando pelo atendimento aos agricultores, que é uma

das maiores preocupações além da saúde, educação, os agricultores também devem ser bem atendidos

porque produzem alimentos e é uma classe sofrida e sofreram várias intempéries aí nada mais justo que o

prefeito resolva o problema deles. Parabenizar pela coroação da melhor idade que ocorreu lá no Alto Alegre no

último sábado pedi escusas porque não pude me fazer presente, parabenizar a rainha e as princesas e que

elas consigam desempenhar o papel da melhor maneira possível. Na última sessão, mencionei que a

administração além de inúmeras entidades ajuda o CTG e não sei porque surgiram algumas dúvidas só para

esclarecer as pessoas o CTG tem o CNPJ e a invernada tem o seu CNPJ eu não consegui entender qual é a

crítica, qual é o problema, mas só para esclarecer então para as pessoas que dentro do possível, o prefeito

ajuda todas as entidades. Parabenizar os atletas também pelo desempenho na Copa Norte e que consigam

obter o sucesso e consigam trazer mais uma taça para este município. Como o nobre colega Alex falou na

sessão passada eu não esperava quando apresentei o projeto da Ficha Limpa, encontrar tanta resistência

nesta Casa e até porque não acredito, até se eu não sei se vou conseguir chegar ao fim, mas eu vou ler para

as pessoas que estão em casa e as pessoas aqui presentes e para os nobres colegas nós temos que começar



a dar o exemplo, né e não vai se, conforme eu vou ler aqui, vocês vão perceber que vai atingir não uma

pessoa, várias pessoas quem tiver ficha suja não vai trabalhar nem na administração municipal e nem nesta

Casa simples assim então eu vou ler e cada um que analise, Projeto de Lei, de iniciativa do Legislativo número

zero sete, dois mil e vinte e quatro, ainda de março institui a Ficha Limpa Municipal na nomeação de

Servidores a cargos comissionados ou designação de funções gratificadas no âmbito da administração direta

do Poder Executivo e do Poder Legislativo no município de Entre Rios do Sul e dá outras providências. Fica

vedado, vedada a nomeação para todos os cargos públicos municipais, em comissão no âmbito dos Poderes

Executivo e Legislativo, sejam eles secretários municipais, ocupantes de cargos de chefia, assessoramento ou

direção, bem como aqueles que recebam função gratificada as pessoas físicas que se enquadrem em pelo

menos um dos seguintes casos primeiro os que tenham contra sua representação julgada procedente pela

Justiça Eleitoral, em decisão transitada em julgado ou proferida por órgão colegiado, em processo de apuração

de abuso de poder econômico ou político, desde a decisão até o transcurso do prazo de oito anos os que

forem condenados, em decisão transitada em julgado ou proferida por órgão judicial colegiada, desde a

condenação até o transcurso do prazo de oito anos após o cumprimento da pena pelos crimes, letra A contra a

economia popular, a fé pública, a administração pública e o patrimônio público, B contra o patrimônio privado,

o sistema financeiro, o mercado de capitais e os previstos na lei que regulamenta a falência, C contra o meio

ambiente e a saúde pública, D eleitorais, para os quais a lei combine pena privativa de liberdade, E de abuso

de autoridade, nos casos em que houver condenação a perda do cargo ou a inabilitação para o exercício de

função pública, F de lavagem ou ocultação de bens direitos e valores, G de tráfico de entorpecentes, drogas

afins, racismo, tortura, terrorismo e crimes hediondos, H de redução à condição análoga à de escravo, I contra

a vida e a dignidade social, J praticados por organização criminosa, quadrilha ou bando. Parágrafo terceiro os

que forem declarados indignos do oficialato ou com ele, incompatíveis pelo prazo de oito anos os que tiverem

suas contas relativas ao exercício de cargos ou funções públicas rejeitadas por irregularidade insanável que

configure ato doloso de improbidade administrativa e por decisão horrível, do órgão competente, salvo se esta

houver sido suspensa ou anulada pelo Poder Judiciário, aplicando seu disposto do inciso dois do artigo setenta

e um da Constituição Federal a todos os ordenadores de despesa, sem exclusão de mandatários que

houverem agido nesta condição, desde a decisão até o transcurso do prazo de oito anos. Quinto os detentores

de cargo na administração pública, direta ou indireta que beneficiarem a si mesmo a terceiros pelo abuso do

poder econômico ou político que forem condenados, em decisão transitada em julgado ou proferida por órgão

judicial colegiado, desde a decisão até o transcurso de oito anos. Sexto os que forem condenados em decisão

transitada em julgado ou proferida por órgão colegiado da Justiça Eleitoral por corrupção eleitoral, por

captação ilícita de sufrágio por doação, captação ou gastos ilícitos de recursos de campanha ou por conduta

vedada aos agentes públicos em campanhas eleitorais que impliquem cassação do registro do diploma, desde

a decisão até o transcurso do prazo de oito anos. Sétimo os que forem condenados à suspensão dos direitos

políticos, em decisão transitada em julgado ou proferida por órgão judicial colegiado, por ato doloso de

improbidade administrativa que importe lesão ao patrimônio público e enriquecimento ilícito, desde a

condenação até o transcurso do prazo de oito anos. Oitavo os que forem excluídos do exercício da profissão

por decisão sancionaria do órgão profissional competente em decorrência de infração ético profissional pelo

prazo de oito anos, salvo se o ato houver sido anulado ou suspenso pelo Poder Judiciário. Nono os que forem

demitidos do serviço público, em decorrência de processo administrativo e judicial, pelo prazo de oito anos,

contado da decisão, salvo se houver sido suspenso ou anulado pelo Poder Judiciário. Artigo Segundo, todos

os atos efetuados em desobediência às vedações previstas nesta lei serão considerados nulos a partir de sua

vigência respondendo o prefeito, o presidente da Câmara, por crime de improbidade administrativa. Artigo

terceiro o prefeito municipal e o presidente da Câmara de Vereadores no prazo de quarenta e oito, quarenta e

oito horas, contados da publicação desta lei, deverão promover a exoneração dos atuais ocupantes de cargos

de provimento em comissão enquadrados nas vedações previstas nesta lei. Então, quem sabe quem escutou



aqui o último artigo aqui quem sabe é por isso, às vezes que não está, tá demorando para vir então fica mais

uma vez eu deixo o meu repúdio aqui e peço que o Senhor, dentro do possível, encaminhe para a votação,

vocês têm o direito de votar contra, como já votaram contra vários outros projetos. O vereador Luiz Inácio

Gaboardi suspendeu a palavra. O vereador Célio Buczkoski suspendeu a palavra. O vereador Ronaldo

Antonio Secco cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do

facebook. Quanto a esse projeto, aí que o vereador Lindomar acabou de ler qualquer pessoa que para

ingressar em órgão público, na prefeitura, na Câmara de Vereadores, é preciso apresentar a folha corrida

então, se ele tem algum processo que está pagando lá no juiz vai determinar se pode ou não. Senhor

presidente, hoje à tarde tivemos uma reunião com o Imlau né a contabilidade da prefeitura municipal e quando

ele apresentou o relatório do quadrimestre os primeiros quatro meses do ano é o que eu vinha falando em

várias reuniões, senhor presidente, vereador, Célio, o que eu vinha falando já está acontecendo, então a gente

está aqui tem o relatório tá aqui na Câmara o relatório, quem quiser, vim aqui conferir o que eu vou falar está

aqui e para esclarecer a toda a população que está nos assistindo aí, receita orçada trinta e dois milhões e

quinhentos mil, receita programada para até o quadrimestre nove milhões e cem mil, receita realizada até o

quadrimestre nove milhões oitocentos e vinte e cinco mil quatrocentos e trinta e três reais com sessenta e um

centavos então senhor presidente, houve um aumento da receita esperada de sete por cento em quatro meses

veio setecentos e vinte e cinco mil reais a mais do que era esperado, então, como os demais vereadores

vinham dizendo que caiu a arrecadação, que tinha caído, não sei o que está aqui o relatório do Imlau da

contabilidade da administração aqui a verdade tá aqui, que aumentou sete por cento a arrecadação do

município a gente sabe que tantas pessoas precisando das coisas aqui no município mães precisando da

creche onde o MDB tinha encaminhado um projeto de uma creche de dois milhões e quatrocentos mil reais

com um a contrapartida de dois mil reais da prefeitura, dois mil e quinhentos reais e até hoje essa creche

sumiu e não se vê notícia nenhuma a gente gostaria que um vereador da oposição desse explicação, por que

que eles vão fazer a creche aqui para o nosso município? Será que as pessoas não merecem fazer uma

creche nova, projeto do MDB, também das lâmpadas Led todos os outros municípios já estão, com essas

lâmpadas nas ruas e o nosso está demorando eu não sei o que está acontecendo calçamentos que vários

moradores vêm procurar a gente e a gente sabe que as pedras estão lá na garagem e até hoje não sai do

papel não sei porque várias pessoas precisando trabalhar no nosso município apesar do calçamento, tem que

sair fora do nosso município porque a atual administração não quer dar serviço pra eles. Na educação está

sendo gasto vinte e oito ponto sessenta e cinco por cento na saúde isso que eu fiquei preocupado está

gastando vinte ponto sessenta e sete no tempo do MDB quando eu estava frente do executivo do Jairo, nós a

gente gastava vinte e dois, vinte e três por cento vinte e quatro e agora pelo relatório está gastando vinte por

cento ponto sessenta e sete e gostaria de uma explicação porque que diminuiu tanto assim o dinheiro investido

na saúde que a saúde é em primeiro lugar, a gente sabe que as doenças vêm e quem não previne é

complicado. A folha de pagamento está em quarenta e cinco ponto oitenta e oito, a receita total realizada nove

mil oitocentos e vinte e cinco com quatrocentos e trinta e três reais despesa liquidada nove milhões e

novecentos e setenta mil quatrocentos e noventa e nove, então de nove milhões oitocentos e vinte e cinco foi

empenhado nove milhões novecentos e setenta reais, despesa paga nove milhões e oitenta e cinco situação

receita e despesa liquidada o que eu vinha falando aconteceu o déficit de cento e quarenta e cinco mil reais e

sessenta e cinco reais com quarenta e seis centavos os primeiros quatro meses da atual administração, faltou

cento e quarenta e cinco mil reais em caixa se a administração terminasse neste final do quadrimestre, o

prefeito Irson não ia poder concorrer porque ia deixar uma dívida de cento e quarenta e cinco mil reais, onde

ele dizia que eu deixei dívida, o Tribunal de Contas fez o relatório e quem tocou de pagar uma multa foi ele de

oitocentos reais. Então, o que eu vinha alertando aqui os vereadores da oposição davam risada aconteceu tá

aqui a contabilidade da nossa administração atual cento e quarenta e cinco mil reais de déficit então não é

pouca coisa, mas a gente sabe que quando a gente alerta que é o bem da população, eu vinha a várias



sessões alertando que ia faltar dinheiro, mas, segundo os vereadores estava tudo certo porque estava mil,

maravilha diziam que nunca teve saúde no nosso município eu acho que eles não moravam aqui deviam morar

lá para Itatiba, eu acho, porque nossa administração era servir de exemplo para todos os municípios,

arredores, na saúde, e agora a gente vê nos primeiros quatro meses, faltar cento e quarenta e cinco mil reais.

Então a população que tira suas conclusões, isso é o relatório da contabilidade da atual administração que

apresentou para hoje estava eu, o vereador Lu, o Jairo, o Carlos, a Paula e a contabilidade do nosso município

é engraçado porque, segundo os vereadores tá tudo mil maravilhas eu não vi mais os vereadores falar das

viagens das duas secretárias que foram passear lá em Brasília, gastaram dez mil reais do dinheiro público e,

por minha surpresa uma secretária vem e logo em poucos dias pede para sair da administração o povo tira

suas conclusões. O vereador Alex diz que nunca teve saúde em Entre Rios do Sul isso é zombar das

funcionárias da administração é zombar dos médicos das pessoas que estão lá, das enfermeiras, das pessoas

que estavam lá, dos atendentes dizer que nunca teve saúde em Entre Rios do Sul isso é zombar das pessoas.

Então só tenho uma coisa para dizer a nossa saúde era exemplo tá aqui o Jairo nós falávamos as outras

pessoas que tinha exame e consulta, levava ou trazia eles achavam que era mentira porque tu mora em

Erechim tu tem que ir lá, marcar consulta para ali dois meses, e aqui não aqui era na hora, levava e trazia e a

gente sabe que o vereador Alex falou mais uma mentira dizendo que fizeram os pilares do ambulatório no ar,

então a gente tem que dar os parabéns para Maristela engenheira que projetou os pilares que ficasse no ar

durante um ano e pouco com dez mil quilos em cima, vinte mil quilo parabéns a Maristela, porque eu acho que

é a única engenheira no mundo que fez os pilares que ficasse no ar dois anos e pouco com vinte mil toneladas

em cima por isso a gente fica até preocupado. A vereadora Andrea Rodenco Gutt suspendeu a palavra. O

Senhor Presidente Nelci vou fazer o meu comentário aqui eu fico até emocionado quando eu vejo o vereador

Lindomar fazendo um apelo para votar o projeto já pensou vereador, se fosse botar esse projeto lá em Brasília,

o que aconteceria com o capitão cueca, com o teu presidente, que saiu da cadeia para ser presidente, eu

gostaria de saber o que seria lá em Brasília os PT se matavam, tudo porque nenhum ficaria lá. Então é uma lei

que tem que vir lá de cima, não daqui, pensa bem o capitão cueca, ministro, o presidente saiu da cadeia e o

rachadinha o Danone é aquele cara lá, o radinho, o maior rachadinha do Brasil foi absorvido e daí você vem

falar em dignidade pelo amor de Deus vereador, o PT não tem essa moral para falar isso não tem não pelo

amor de Deus um presidente que saiu da cadeia, um prefeito que deu um golpe, um prefeito que deu um golpe

eu vi o vereador Alex falar que em quatro anos vão fazer, já está contando com o segundo golpe porque só

tem seis meses de administração a não ser que já está preparando o golpe para dar em nós de novo aí, se der

de novo, vamos para o poder de novo é um absurdo que fala. Eu quero também deixar um apelo aqui, para os

vereadores para os adversários aí parem de falar das obras que o MDB fez há anos atrás senão, vou ficar a

vida inteira falando das nossas obras, que são tantas falem do que vão fazer não dá para falar do que vão

fazer ou do que fizeram porque tão quebrando tudo, eu vi ali na linha Passarin quando fui lá me pediram as

lixeiras, fizeram um dum de quase um metro e pouco de altura, que era o passeio e a reta e foi lá e arrancou tá

lá um monte de concreto é dinheiro público, me desminto se for se eu tiro até as fotos aqui no meu celular e

provo e isso é cuidar do dinheiro público, não fizeram uma obra a não ser o CTG com emenda, estava olhando

o vereador Rodrigo falando aí das emendas, concordo que bom que o governador tá mandando emenda

porque se não mandar emenda, não sai nada outra coisa o barracão vereador Rodrigo, tu me fez um apelo

que eu votasse o barracão eu não queria votar o barracão porque eu sabia que não ia sair do papel você me

pediu para mim encarecidamente que eu votasse o barracão está lá parado o que está faltando agora nós

fizemos o barracão pediram que nós doasse o barracão, a gente fez a doação aqui quando me pediram tá ali,

tá lá parado já no dia seguinte eles iam meter obra no barracão que tá acontecendo que não tão fazendo o

barracão que está acontecendo não tem dinheiro, o vou deixar de repente o Vande que é o empresário que

pegou o barracão bota a loja lá no que o MDB fez porque reforma agora não vai sai então, assim, oh, a gente

fica triste, cara, pelo amor de Deus vamos, né mostre um pouquinho do que estão fazendo só um pouquinho e



não mostrem conserto, conserto sempre vai existir se eu compro um carro, eu tenho que consertar uma coisa,

eu tenho que consertar, mostre as obras que estão fazendo que são poucas, são poucas, né e volto a dizer

vou tentar ver aí vou ligar para um deputado federal aí vou ligar e pedir para ele, pelo amor de Deus, que ele

pega esse projeto do vereador Lindomar e bota lá em Brasília para votar, para ver o que vai acontecer lá vai

ser nego indo ao galho dez por quarenta, né porque pelo amor de Deus, que moral o PT tem para pedir o que

aconteceu em Brasília essa semana lá, com a rachadinha e com o capitão, cueca e outros aí, pelo amor de

Deus nem dá pra falar uma coisa dessa, então eu vejo assim vou votar o projeto sim, desde que eles bote lá

pro capitão cueca e o que saiu da cadeia e mais uma coisa e volto a dizer o Irson é prefeito só seis meses,

quatro anos não só se der golpe de novo pode até que ganhe, mas tem que ir para rua, vai ter que trabalhar,

mostrar o que fez e se eleger daí ele vai mandar quatro anos, senão não vai mandar. Nada mais havendo a

tratar o Presidente agradeceu a participação de todos. E para constar lavrei a presente ata que vai assinada

por mim Assessora Legislativa, pelo Presidente e pelos demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara

Municipal de Vereadores. Entre Rios do Sul, 17 de junho de 2024.


